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ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Sessão Ordinária do dia 26 de fevereiro de 2025, antecipada para o dia 25 de 

fevereiro de 2025 - Ata n.º 10. 

Aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário 

do Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às dez horas e trinta e dois 

minutos, foi registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, 

Deputado Alexandre Curi, secretariado pelos Sr.s Deputados Gugu Bueno (1.º 

Secretário) e Luciana Rafagnin (na função de 2.ª Secretária), “sob a proteção de 

DEUS”, iniciou os trabalhos da 10.ª Sessão Ordinária da 3.ª Sessão Legislativa 

da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a 10.ª Sessão Ordinária, antecipada para esta terça-feira. Sem 

oradores inscritos, passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Adão Litro (PSD), Ademar Traiano 

(PSD), Alexandre Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), 

Ana Júlia (PT), Anibelli Neto (MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), 

Batatinha (MDB), Bazana (PSD), Cantora Mara Lima (REP), Cloara Pinheiro 
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(PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), Delegado Jacovós (PL), 

Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), Do Carmo (UNIÃO), 

Doutor Leonidas (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro Araújo (PSD), Fabio 

Oliveira (PODE), Flavia Franscischini (UNIÃO),Gilberto Ribeiro (PL), Gilson de 

Souza (PL), Goura (PDT), Gugu Bueno (PSD), Hussein Bakri (PSD), Jairo Tamura 

(PL), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Corti (PSB), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz 

Fernando Guerra (UNIÃO), Marcio Pacheco (PSD), Márcia Huçulak (PSD), Maria 

Victória (PP), Marli Paulino (SD), Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), 

Ney Leprevost (UNIÃO), Paulo Gomes da TV (PP), Professor Lemos (PT), Ricardo 

Arruda (PL),Richembach (PSD), Samuel Dantas (SD), Tercílio Turini (PSD), e 

Thiago Buhrer (UNIÃO) (48 Parlamentares); Deputados ausentes sem 

justificativa: Mabel Canto (PSDB), Marcelo Rangel (PSD), Matheus Vermelho 

(UNIÃO), Renato Freitas (PT), Requião Filho (PT), Soldado Adriano José (PP),  ( 6 

Parlamentares).] 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos duas Redações Finais. 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 253/2024, de autoria do Deputado 

Alexandre Amaro, que Institui a Semana da Saúde e Bem-Estar em Condomínios, 

no Estado do Paraná. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 720/2024, de autoria do Deputado 

Matheus Vermelho, que concede o título de utilidade pública ao Iate Clube Lago 

de Itaipu, com sede no município de Foz do Iguaçu. 

Não foram apresentadas Emendas de Redação, está dispensada a votação. 

ITEM 3 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 789/2024, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 92/2024, que altera as Leis n.° 16.035, de 29 de 

dezembro de 2008, que autoriza o Procurador-Geral do Estado a desistir de 
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execuções fiscais e determinar seu arquivamento, e n.° 18.292, de 4 de 

novembro de 2014, que estabelece mecanismos para o incremento da cobrança 

judicial e extrajudicial da dívida ativa do Estado, das autarquias e das fundações 

públicas. Pareceres favoráveis da CCJ e da Comissão de Finanças e Tributação. 

Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Ney Leprevost. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Gostaria de comunicar aos Deputados 

membros da Comissão de Obras, Transportes e Comunicação que teremos 

reunião logo após esta Sessão Plenária, na Sala Caíto Quintana, para 

deliberação de três Projetos de Lei. Obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam os 

Deputados Cristina, Tito Barichello, Ricardo Arruda e Delegado Jacovós? 

Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre 

Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Batatinha, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro 

Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, 

Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, 
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Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (45 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Arilson 

Chiorato, Del. Jacovós, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Renato 

Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José (9 Deputados).] Com 45 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

789/2024. 

ITEM 4 – 2.º Turno do Projeto de Lei n.º 59/2025, de Autoria do Poder Executivo, 

Mensagem n.º 6/2025, Regime de Urgência, que institui o Programa Recomeça e 

o Auxílio Social Mulher Paranaense. Parecer favorável da CCJ, com emenda da 

CCJ, e pareceres favoráveis da Comissão de Finanças e Tributação e Comissão 

de Defesa dos Direitos da Mulher. Vamos apreciar o Projeto, ressalvada a 

Emenda. Em discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): “Sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): “Sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como votam os 

Deputados Romanelli, Marcio Pacheco, Anibelli, Arilson, Dr. Leônidas, Gilson, 

Goura e Ricardo Arruda? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz 

Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli 

Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 
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Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 

Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Gilson de Souza, Goura, Mabel 

Canto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Renato Freitas, Requião Filho e 

Soldado Adriano José (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 59/2025. 

Vamos apreciar agora a Emenda da CCJ. Em discussão a Emenda. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhor Presidente, pela ordem. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Enquanto estamos votando, tem um envio 

de expediente do Deputado Anibelli que é para a Copel. Já foi enviado? Tudo 

certo? Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Despachado já pelo 

Presidente, Deputado Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Valeu! Obrigado! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como votam os 

Deputados Ney Leprevost, Ricardo Arruda, Gugu Bueno, Tercilio, Cristina, Tito, 

Gilson, Goura e Ana Júlia? Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz 

Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli 
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Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara Lima, 

Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 

Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (45 

Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Gilson de Souza, Goura, Mabel 

Canto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Renato Freitas, Requião Filho e 

Soldado Adriano José (9 Deputados).] Com 45 votos favoráveis e nenhum voto 

contrário, está aprovada a emenda. 

ITEM 5 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 453/2024, de autoria do Deputado 

Batatinha, que Institui o Dia do Cosplay, a ser comemorado anualmente no dia 20 

de setembro. Parecer favorável da CCJ, com emenda da CCJ e parecer favorável 

da Comissão de Cultura. Vamos apreciar o Projeto, ressalvada a Emenda. Em 

discussão o Projeto. Não havendo quem queira discutir, em votação. Como 

encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): A Oposição vota “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Como votam os 

Deputados Ney Leprevost, Ana Júlia, Gilson e Goura? Encerrada a votação: 

[Votaram Sim: Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, 

Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cantora Mara 

Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, 

Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Gugu Bueno, Hussein Bakri, 
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Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando 

Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Moacyr 

Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, 

Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (44 

Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Alexandre Curi, Gilson de 

Souza, Goura, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Renato Freitas, 

Requião Filho e Soldado Adriano José (10 Deputados).] Com 44 votos favoráveis 

e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 453/2024. 

Vamos apreciar agora a Emenda da CCJ. Em discussão a Emenda. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Como encaminha a 

Liderança da Oposição? 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): “Sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. Encerrada a 

votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Amaro, 

Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Denian Couto, do Carmo, Dr. Antenor, Dr. 

Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, 

Gugu Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (43 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Batatinha, 

Gilson de Souza, Goura, Luis Corti, Mabel Canto, Marcelo Rangel, Matheus 
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Vermelho, Renato Freitas, Requião Filho e Soldado Adriano José (11 Deputados).] 

Com 43 votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda. 

ITEM 6 – Turno Único do Projeto de Lei n.º 733/2024, de autoria do Deputado Do 

Carmo, que concede o título de utilidade pública à Associação Mourãoense de 

Jiu-Jitsu – AMMJ. Parecer favorável da CCJ. Em discussão o Projeto. Não 

havendo quem queira discutir, em votação. Como encaminham os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): “Sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Votando. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Pela ordem, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Pela ordem, Deputado 

Cobra. 

DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): Só para registrar aqui a presença do 

Vereador Chuchu e mais outros Vereadores de Primeiro de Maio. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado, 

Deputado Cobra. Como votam os Deputados Romanelli, Fadel, Nelson Justus, 

Ricardo Arruda, Denian, Anibelli e Hussein? 

DEPUTADO DR. ANTENOR (PT): Senhor Presidente, enquanto não termina a 

votação, não sei se anunciaram a presença do Pablo, de Guarapuava. Vou 

anunciar o Vereador Pablo, se não anunciaram, meu conterrâneo que está 

sentadinho ali assistindo e não anunciar é um pecado. Obrigado. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Devidamente registrado, 

Deputado Antenor. Encerrada a votação: [Votaram Sim: Ademar Luiz Traiano, 
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Adão Litro, Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, 

Arilson Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Denian Couto, do Carmo, Dr. 

Antenor, Dr. Leônidas, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Gilberto Ribeiro, Gugu 

Bueno, Hussein Bakri, Jairo Tamura, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Claudio 

Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Ney Leprevost, Paulo 

Gomes, Professor Lemos, Reichembach, Ricardo Arruda, Samuel Dantas, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (42 Deputados); Não Votaram: Alexandre Curi, Batatinha, 

Del. Tito Barichello, Flavia Francischini, Gilson de Souza, Goura, Mabel Canto, 

Marcelo Rangel, Matheus Vermelho, Renato Freitas, Requião Filho e Soldado 

Adriano José (12 Deputados).] Com 42 votos favoráveis e nenhum voto contrário, 

está aprovado o Projeto de Lei n.º 733/2024. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, passou-

se à votação do Requerimento.) 

REQUERIMENTO. 

Requerimento n.º 198/2025, do Deputado Hussein Bakri, solicitando dispensa de 

votação de Redação Final para o Projeto de Lei n.º 789/2024, em segunda 

discussão na Sessão Ordinária. Aprovado o Requerimento. (Requerimento 

encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Alexandre Curi – PSD): Nada mais havendo a ser 

tratado, encerro a presente Sessão, marcando outra para o dia 10 de março, 

segunda-feira, no horário regimental, com a seguinte Ordem do Dia: Redação 

Final dos Projetos de Lei n.ºs 631/2023, 557/224 e 59/2025; 2.º Turno do Projeto 

de Lei Complementar n.º 11/2024; 1.º do Turno Projetos de Lei n.ºs 774/2019 e 

753/2024; e Turno Único dos Projetos de Lei n.ºs 47/2024 e 724/2024. 
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“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 10h43, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


